
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 15.06.2021 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Brunkensen/Lütgenholzen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, den 01.09.2020 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:55 Uhr 
Ort, Raum: Gaststätte "Räuber Lippoldskrug", Glenetalstraße 70, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Herr Hendrik Bünger-Lang  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Matthias Mahnkopf  
Herr Peter Pommeranz  

Ortsratsmitglied 
Herr Tim Frenzel  
Herr Torsten Milte Nur öffentlicher Sitzungsteil 

Protokollführer 
Herr Arne Klingeberg  
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Brunkensen/Lütgenholzen sowie der Ta-
gesordnung 
 
Ortsbürgermeister Bünger-Lang eröffnet die öffentliche Sitzung und begrüßt die anwesenden 
Ortsratsmitglieder, Herrn Klingeberg von der Verwaltung sowie die einige Zuhörerrinnen und 
Zuhörer. Herr Bünger-Lang stellt die Beschussfähigkeit und die ordnungsgemäße Einberufung 
der Sitzung sowie die Tagesordnung fest. 
   
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Brunken-
sen/Lütgenholzen am 01.10.2019 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.  
    
    

 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Herr Bünger-Lang berichtet, dass er ähnliche Themen wie in der letzten Sitzung am 
01.10.2019 habe. 
 
Corona bedingt sei es für alle ein merkwürdiges Jahr. Auf dem Dorf sei noch alles gut, aber in 
den Städten sehe es anders aus. In Brunkensen könne man viel draußen sein und habe die 
Möglichkeit sich zu beschäftigen. In den Vereinen wurde trotz allem viel bewegt.  
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Im Juni gab es Bohrschlamm an einer Hauswand in Lütgenholzen und Pflastersteine haben 
sich bei Papes abgesenkt.  
 
Tennet habe für Voruntersuchungen des Südlinks in Büschen Nistkästen für Tiere aufgehängt 
um den Bestand zu erfassen. 
 
Die Feuerwehr habe einen neuen Mannschaftswagen erhalten. Für die Garage dieses Fahr-
zeuges auf seinem Hof wurde ein neues Tor auf seine Kosten eingebaut. Nun zahle die Stadt 
dafür Miete. 
 
Die Bankette auf der Hohensteinstraße wurde auf dem städtischen Teil weggebaggert.  
 
Er geht auf die Parksituation in der Glenetralstraße ein. Der LKW der am Sportplatz auch auf 
dem Gehwege geparkt habe, stehe nun auf den Parkstreifen und dieses sei in Ordnung. Die 
anderen Situation an der Kirche sei gefährlich. Hier müsse das Ordnungsamt noch mal schau-
en. 
 
Die Parksituation am Gänsestein habe sich entspannt, dafür scheint der Anwohner  nun Autos 
auszuschlachten. 
 
Martina Wiegand fragt an, wie und ob der Laternenumzug in Warzen begleitet werden kann. 
Dies beantwortet Herr Tolle mit einem „Nein“, weil die Feuerwehr solche Dienste im Moment 
nicht wahrnehmen dürfe. 
 
Im Juni gab es Schmierereien an der Sporthalle. 
 
Der Heimat- und Kulturverein hat div. Reparaturarbeiten geleistet (Bänke, Hütten).  
 
Termine gibt es im Moment nicht, weil alle Veranstaltungen Corona bedingt bis Jahresende 
abgesagt wurden.  
    
    

 4. Haushalt 2021 
 
Herr Bünger-Lang bittet im Namen des Ortsrates darum, den Betriebskostenzuschuss an den 
TSV für die Sporthalle sowie den Zuschuss an den Heimat- und Kulturverein für die Heimatstu-
be auch 2021 auszuzahlen. 
 
Des Weiteren bittet der Ortsrat darum, den Ausbau des Feuerwehrgerätehauses gem. des Feu-
erwehrbedarfsplanes voranzutreiben.  
    
    

 5. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Herr Klingeberg geht kurz auf die Corona Beschränkungen für die Ortsvereine ein und berich-
tet vom Ratsbeschluss zum Thema „Aufruf des Rates der Stadt Alfeld (Leine) vom 02.07.2020 
betrifft den Lückenschluss im Rahmen des Radwegeentwicklungskonzeptes des Landkreises 
Hildesheim zwischen den Ortschaften Godenau und dem Bereich Hohe Warte“.  
 
 
    
    

 6. Anfragen 
 
Herr Milte fragt an, wie der Sachstand „schnelles Internet“ ist. Weiterhin erkundigt er sich nach 
den Möglichkeiten von Aktionen des Dorfvereins. 
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Herr Bünger-Lang fragt an, ob er Aushangkasten erneuert werden kann. 
 
Herr Pommeranz kritisiert den Zustand des Friedhofes. Die Gehwege sind so schlecht für älte-
re Menschen mit dem Rollator zu befahren. Zudem drohe ein Baum eines Grabes umzustürzen.  
 
Da keine weiteren Anfragen gestellt werden, schließt Herr Bünger-Lang um 17:45 Uhr die öf-
fentliche Sitzung des Ortsrates Brunkensen/Lütgenholzen. 
 
 
 
 
……………………………………...    ……………………………………...  
Hendrik Bünger-Lang     Arne Klingeberg  
Ortsbürgermeister      Protokollführer 
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